

EXPUNERE DE MOTIVE

Motivele acestui proiect legislativ sunt clare. Pe de o parte din ce în ce mai mulți dintre cei care încearcă să salveze vieți sunt agresați, umiliți, înjunghiați, bătuți, de multe ori chiar de către cei cărora le salvează viața iar pe de altă parte așa zisele sisteme în care s-au investit sute de mii de euro au dovedit doar că nu există mijloace eficiente de protecție sau acestea sunt iluzorii. În plus, actuala lege, adoptată în 2012, a dus în derizoriu o astfel de inițiativă, prin faptul că a imblânzit pedeapsa pentru astfel de fapte, ce poate fi redusă chiar la o simplă amendă.

Proiectul meu de lege prevede înăsprirea pedepselor pentru cei care agresează personalul medical aflat în misiune. Apreciem că acest lucru va duce la descurajarea unor astfel de situații și va permite cadrelor medicale să poată acționa eficient în interesul pacienților.

Cazul doctoriței din UPU Pitești, recent agresate de fiul unei paciente, nu este singular. Ele au devenit un subiect uzual de breaking news dar și coșmarul ce-l trăiesc colegii mei din Unitățile de Primire a Urgențelor și de la Salvare, puși să plătească chiar cu propria integritate fizică continua deteriorare a condițiilor în care se desfășoară actul medical. Cazurile acestea au devenit atât de numeroase încât puțini își mai amintesc de doctorul Dan Velcelean, din localitatea timișeană Variaș, ucis pe 13 iulie 2008 cu un cuțit de bucătărie de ruda unui pacient.

Prin proiectul meu de lege amenințarea săvârșită nemijlocit sau prin mijloace de comunicare directă, lovirea sau alte violențe, vătămarea corporală, lovirile sau vătămrile cauzatoare de moarte ori omorul săvârșite împotriva personalului medical aflat în exercitarea atribuțiilor de serviciu sau în legătură cu exercitarea acestor atribuții **se sancționează cu pedeapsa prevăzută de lege pentru acea infracțiune, ale cărei limite se majorează cu jumătate, la fel ca în cazul celor comise asupra unui polițist sau jandarm.** Toate cele trei profesii au drept scop binele cetățeanului, dar, în timp ce polițiștii și jandarmii au și pregătirea și echipamentul necesar pentru a răspunde unor astfel de agresiuni, personalul medical este expus direct la astfel de situații iar agresarea acestuia în timp ce își desfășoară activitatea se poate solda și cu pierderea vieții celor tratați în acel moment.

Concret, **Alineatul (4) al articolului 257, din Legea nr. 286/2009 privind Cod Penal,** publicată în Monitorul Oficial nr. 510 din 24 iulie 2009, se modifică și se completează după cum urmează: „(4) Faptele prevăzute în alin. (1)-(3), comise asupra unui polițist, jandarm **sau asupra personalului medical,** aflat în exercitarea atribuțiilor de serviciu sau în legătură cu exercitarea acestor atribuții, se sancționează cu pedeapsa prevăzută de lege pentru acea infracțiune, ale cărei limite se majorează cu jumătate.”

Având în vedere argumentele prezentate, vă solicit să adoptați acest proiect legislativ.

Deputat Tudor Ciuhodaru